
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

むかわ町内の空き建物等の利活用についてのアンケート 

集計結果報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 2 年 12 月 

 

国土交通省補助事業採択団体   

むかわ町空き家活用ネットワーク 

 

 

※本アンケート調査は、国土交通省「令和２年度空き家対策の担い手強化・連携モデル事業」の

補助金で実施しました。 



「むかわ町内の空き建物等の利活用についてのアンケート調査」 

集計結果報告 

（令和２年 12 月） 
 

●アンケート調査の実施概要・回収状況 

①調査範囲・対象 １）範囲：①むかわ町内に店舗等を開設している法人及び個人事業主 

②むかわ町内でアパートや貸家を所有する個人オーナー 

２）対象：①電話帳及びインターネットで住所特定できた法人及び個人事業主 

②むかわ町役場で住所を把握しているアパート等のオーナー 

⇒上記範囲・対象となる 415 事業所等をリストアップした。 

②配布・回収方法 ・郵送配布及び郵送回収 

③調査期間 １）郵 送 日：令和２年 10月９日（金） 

２）回収期間：令和２年 10 月９日（金）～26 日（月） 

④配布数・回収数 １）配 布 数：415 票 

２）有効配布数：上記１）415票のうち、13票は宛先人に送達しなかったため、

402 票が有効配布数となる 

３）回 収 数：126 票／３１．３％ 

⑤調査項目 ・末尾にアンケート票を掲載する 

⑥調査主体 ・むかわ町空き家活用ネットワーク 

 国土交通省「令和２年度空き家対策の担い手強化・連携モデル事業」採択団体 

※このアンケート調査は、国土交通省「令和２年度空き家対策の担い手強化・連携モデル事業」の補助金により実

施しました。 
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①法人・個人の区分

法人 個人事業主
アパート・借家の

オーナー
無回答 合計

旧鵡川市街地 34 15 5 2 56

n=56 60.7% 26.8% 8.9% 3.6% 100.0%

旧鵡川集落部 19 9 0 0 28

n=28 67.9% 32.1% 0.0% 0.0% 100.0%

旧穂別市街地 26 5 0 3 34

n=34 76.5% 14.7% 0.0% 8.8% 100.0%

旧穂別集落部 8 0 0 0 8

n=8 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 87 29 5 5 126

n=126 69.0% 23.0% 4.0% 4.0% 100.0%

問１．貴事業所等の概要について、次の①～③にお答えください。

法人 個人事業主

アパート・

借家の

オーナー

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部

問１① 法人・個人の区分

法人 個人事業主 アパート・借家のオーナー 無回答
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②業種

農業･
林業

漁業
鉱業･
採石
業

建設
業

製造
業

運輸
業

卸売
業･小
売業

金融
業･保
険業

不動
産業

サービ
ス業

宿泊
業･飲
食業

医療･
福祉

その
他

無回
答

合計

旧鵡川市街地 2 1 1 8 0 3 5 1 4 9 3 5 12 2 56

n=56 3.6% 1.8% 1.8% 14.3% 0.0% 5.4% 8.9% 1.8% 7.1% 16.1% 5.4% 8.9% 21.4% 3.6% 100.0%

旧鵡川集落部 3 0 0 4 4 0 4 0 0 2 2 2 7 0 28

n=28 10.7% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 25.0% 0.0% 100.0%

旧穂別市街地 1 0 0 6 2 0 6 0 0 7 1 5 4 2 34

n=34 2.9% 0.0% 0.0% 17.6% 5.9% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 20.6% 2.9% 14.7% 11.8% 5.9% 100.0%

旧穂別集落部 4 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 8

n=8 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 10 1 1 19 6 3 15 2 4 18 6 14 23 4 126

n=126 7.9% 0.8% 0.8% 15.1% 4.8% 2.4% 11.9% 1.6% 3.2% 14.3% 4.8% 11.1% 18.3% 3.2% 100.0%

◆その他

問１．貴事業所等の概要について、次の①～③にお答えください。

旧鵡川市街地

旧穂別市街地

旧穂別集落部

旧鵡川集落部

装蹄業、建築業、塗装業、警備業、アパート賃貸、ゲームアプリ開発、農業協同組合、宗教法人(3)

測量業、食肉加工業、自動車関連サービス業、高齢者共同住宅、保育所、宗教法人

水道施設管理業、理容業、宗教法人(2)

建設業

サービス業

卸売業･小売業

医療･福祉 農業･林業

製造業
宿泊業･

飲食業

不動

産業

運輸

業

金融業･

保険業

漁

業

無回

答

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部

問１② 業種

建設業 サービス業 卸売業･小売業 医療･福祉 農業･林業 製造業 宿泊業･飲食業

不動産業 運輸業 金融業･保険業 漁業 鉱業･採石業 無回答 その他
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③従業員数

１～４人 ５～９人 10～19人 20～29人 30～49人 50～99人 100人以上 無回答 合計

旧鵡川市街地 26 8 6 3 3 1 0 9 56

n=56 46.4% 14.3% 10.7% 5.4% 5.4% 1.8% 0.0% 16.1% 100.0%

旧鵡川集落部 13 5 5 0 0 1 1 3 28

n=28 46.4% 17.9% 17.9% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 10.7% 100.0%

旧穂別市街地 15 5 8 0 3 0 1 2 34

n=34 44.1% 14.7% 23.5% 0.0% 8.8% 0.0% 2.9% 5.9% 100.0%

旧穂別集落部 2 3 1 1 0 1 0 0 8

n=8 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 56 21 20 4 6 3 2 14 126

n=126 44.4% 16.7% 15.9% 3.2% 4.8% 2.4% 1.6% 11.1% 100.0%

問１．貴事業所等の概要について、次の①～③にお答えください。

１～４人 ５～９人 10～19人

30～

49人

20～29人 50～99人

100人

以上

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部

問１③ 従業員数

１～４人 ５～９人 10～19人 30～49人

20～29人 50～99人 100人以上 無回答
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01.賃貸用の
建物が町内
にあるが、借
り手･管理人
不在で空き建
物となってい

る

02.賃貸中の
町内の土地
に他者所有

の建物がある
が、所有者･
管理者不在
で空き建物と
なっている

03.今使って
いる事業所等
のほかに、町
内に使用して
いない事務所
や倉庫･土地

等がある

04.顧客や取
引先から、事
業や住むた

めに空き建物
等を探してい
ることの相談
を受けること

がある

05.顧客や取
引先から、空
き建物等の相
続等の相談
を受けること

がある

06.顧客や取
引先から、空
き建物等の解
体の相談を
受けることが

ある

07.顧客や取
引先から、空
き建物等のリ
フォームの相
談を受けるこ

とがある

08.顧客や取
引先から、空
き建物等の売
却･賃貸の相
談を受けるこ

とがある

09.顧客や取
引先から、空
き建物等の管
理（郵便受け
確認･除草

等）の相談を
受けることが

ある

10.顧客や取
引先から、空
き建物等の不
用な家財･備
品処分の相
談を受けるこ

とがある

11.その他 合計

旧鵡川市街地 4 1 5 17 4 5 1 5 2 3 7 54
n=56 7.1% 1.8% 8.9% 30.4% 7.1% 8.9% 1.8% 8.9% 3.6% 5.4% 12.5% 96.4%

旧鵡川集落部 0 1 3 4 1 1 1 2 3 0 3 19
n=28 0.0% 3.6% 10.7% 14.3% 3.6% 3.6% 3.6% 7.1% 10.7% 0.0% 10.7% 67.9%

旧穂別市街地 5 4 4 11 3 2 2 4 2 3 0 40
n=34 14.7% 11.8% 11.8% 32.4% 8.8% 5.9% 5.9% 11.8% 5.9% 8.8% 0.0% 117.6%

旧穂別集落部 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 5

n=8 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5%

合計 10 6 12 33 8 9 4 12 7 6 11 118

n=126 7.9% 4.8% 9.5% 26.2% 6.3% 7.1% 3.2% 9.5% 5.6% 4.8% 8.7% 93.7%

◆その他

・現在空き建物はない

・業種的に建物の相談を受けることはない

・該当無し(5)

・当事業所は賃貸物件だが買いたい物件はたくさんある

・該当無し(3)

・社宅用建物があるが震災後修繕しておらず空き建物となっている

・該当無し

・従業員の宿舎としたい空き家があるが所有者不明のため相談したい旧穂別集落部

問２．貴事業所等と空き建物等との関わりについて、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下さい。

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

04.顧客や取引先から、事業や住むために空き建物等を探してい

ることの相談を受けることがある

03.今使っている事業所等のほかに、町内に使用していない事務

所や倉庫･土地等がある

08.顧客や取引先から、空き建物等の売却･賃貸の相談を受けるこ

とがある

01.賃貸用の建物が町内にあるが、借り手･管理人不在で空き建

物となっている

06.顧客や取引先から、空き建物等の解体の相談を受けることが

ある

05.顧客や取引先から、空き建物等の相続等の相談を受けること

がある

09.顧客や取引先から、空き建物等の管理（郵便受け確認･除草

等）の相談を受けることがある

02.賃貸中の町内の土地に他者所有の建物があるが、所有者･管

理者不在で空き建物となっている

10.顧客や取引先から、空き建物等の不用な家財･備品処分の相

談を受けることがある

07.顧客や取引先から、空き建物等のリフォームの相談を受けるこ

とがある

11.その他

問２ 空き建物等との関わり（複数回答）

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部
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01.町内の
遠方から
通勤する
従業員の
住宅とし

て、空き建
物等を活
用したい

02.町外か
ら通勤す
る従業員

の住宅とし
て、空き建
物等を活
用したい

03.事業所
等で募集
する季節
労働者の
住宅とし

て、空き建
物等を活
用したい

04.事業所
等で受け
入れる外
国人技能
実習生等
の住宅とし
て、空き建
物等を活
用したい

05.今使っ
ている事
業所等の
ほかに、
町内に事
業所等を
増設する
ため、空き
建物等を
活用した

い

06.今使っ
ている事
業所等が
手狭となっ
たため、条
件の良い
空き建物
等を活用

したい

07.今使っ
ている事
業所等が
老朽化し
ているた
め、条件
の良い空
き建物等

を活用した
い

08.今使っ
ている事
業所等の
立地が不
便である

ため、条件
の良い空
き建物等

を活用した
い

09.町内に
具体的に
入手した
い空き建
物がある

10.町内に
具体的に
入手した
い空き地
がある

11.町内の
空き建物
等をリ

フォーム
し、手頃な
値段で販

売するビジ
ネスに関
心がある

12.町内の
空き建物
等の不用
な家財･備
品等を処

分するビジ
ネスに関
心がある

13.所有者
に代わっ
て空き建
物等を管

理（郵便受
け確認･除
草等）する
ビジネスに
関心があ

る

14.その他 合計

旧鵡川市街地 3 1 3 5 1 1 0 0 1 4 3 4 4 7 37
n=56 5.4% 1.8% 5.4% 8.9% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 7.1% 5.4% 7.1% 7.1% 12.5% 66.1%

旧鵡川集落部 2 4 2 3 1 1 1 0 1 0 1 1 2 5 24
n=28 7.1% 14.3% 7.1% 10.7% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6% 3.6% 7.1% 17.9% 85.7%

旧穂別市街地 4 5 1 1 1 0 2 0 1 1 0 2 1 0 19
n=34 11.8% 14.7% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 5.9% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 55.9%

旧穂別集落部 1 1 1 2 0 0 0 1 2 0 0 1 0 0 9

n=8 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 112.5%

合計 10 11 7 11 3 2 3 1 5 5 4 8 7 12 89

n=126 7.9% 8.7% 5.6% 8.7% 2.4% 1.6% 2.4% 0.8% 4.0% 4.0% 3.2% 6.3% 5.6% 9.5% 70.6%

◆その他

・該当無し(7)

・移住者のために町内の空き家持ち主がりフォームしやすいシステムを作りたい

・該当無し(4)

・町営住宅の空き室が多くなっている

・該当無し(2)

旧穂別集落部

問３．貴事業所等の空き建物等への関心について、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下さい。

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

02.町外から通勤する従業員の住宅として、空き建物等を活用した

い

04.事業所等で受け入れる外国人技能実習生等の住宅として、空

き建物等を活用したい

01.町内の遠方から通勤する従業員の住宅として、空き建物等を

活用したい

12.町内の空き建物等の不用な家財･備品等を処分するビジネス

に関心がある

03.事業所等で募集する季節労働者の住宅として、空き建物等を

活用したい

13.所有者に代わって空き建物等を管理（郵便受け確認･除草等）

するビジネスに関心がある

09.町内に具体的に入手したい空き建物がある

10.町内に具体的に入手したい空き地がある

11.町内の空き建物等をリフォームし、手頃な値段で販売するビジ

ネスに関心がある

05.今使っている事業所等のほかに、町内に事業所等を増設する

ため、空き建物等を活用したい

07.今使っている事業所等が老朽化しているため、条件の良い空

き建物等を活用したい

06.今使っている事業所等が手狭となったため、条件の良い空き

建物等を活用したい

08.今使っている事業所等の立地が不便であるため、条件の良い

空き建物等を活用したい

14.その他

問３ 空き建物等への関心（複数回答）

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部
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01.今使っている
事業所等のほ
かに、町内に使
用していない建
物や土地があ
り、処分に困っ

ている

02.現事業所等
の休止または閉
鎖を検討してい
るが、建物や土
地の処分に困っ

ている

03.町内に建物
や土地を所有し
ているが、借り
手や買い手が
見つからない

04.町内に建物
や土地を所有し
ているが、高齢
のため自身で管
理するのが大変

だ

05.町内に具体
的に入手したい
空き建物等があ
るが、所有者不
明でどこにも相

談できない

06.事業所等の
周辺の空き建物

等から、枯れ
枝･落ち葉や朽
ちた建材等が飛
んできて困って

いる

07.空き建物等
に限らず、町内
の不動産情報を

一元的に扱う
サービスや組織

がない

08.顧客や取引
先から受けた町
内の空き建物等
の相談を引き継
いでくれるサー
ビスや組織がな

い

09.その他 合計

旧鵡川市街地 3 0 3 2 1 0 11 6 7 33
n=56 5.4% 0.0% 5.4% 3.6% 1.8% 0.0% 19.6% 10.7% 12.5% 58.9%

旧鵡川集落部 0 1 0 0 1 2 3 1 3 11
n=28 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1% 10.7% 3.6% 10.7% 39.3%

旧穂別市街地 2 2 1 1 0 1 8 4 0 19
n=34 5.9% 5.9% 2.9% 2.9% 0.0% 2.9% 23.5% 11.8% 0.0% 55.9%

旧穂別集落部 0 0 1 0 1 0 1 0 0 3

n=8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5%

合計 5 3 5 3 3 3 23 11 10 66

n=126 4.0% 2.4% 4.0% 2.4% 2.4% 2.4% 18.3% 8.7% 7.9% 52.4%

◆その他

・隣に所有者不明の空き地があり不法投棄や雑草の始末が大変

・町内の土地を売りたい

・該当無し(6)

・住宅を所有しているが古くて修繕に多額の費用が掛かるため住めない

・該当無し（4）

・該当無し

旧穂別集落部

・自宅だけきれいにしても周囲に空き家空き地があると美観が損なわれるため憩いの場やミニ公園の整
備を考えてはどうか

問４．貴事業所等に関わる空き建物等で困っている事について、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下さい。

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

07.空き建物等に限らず、町内の不動産情報を一元的に扱うサー

ビスや組織がない

08.顧客や取引先から受けた町内の空き建物等の相談を引き継

いでくれるサービスや組織がない

01.今使っている事業所等のほかに、町内に使用していない建物

や土地があり、処分に困っている

03.町内に建物や土地を所有しているが、借り手や買い手が見つ

からない

02.現事業所等の休止または閉鎖を検討しているが、建物や土

地の処分に困っている

04.町内に建物や土地を所有しているが、高齢のため自身で管理

するのが大変だ

05.町内に具体的に入手したい空き建物等があるが、所有者不

明でどこにも相談できない

06.事業所等の周辺の空き建物等から、枯れ枝･落ち葉や朽ちた

建材等が飛んできて困っている

09.その他

問４ 空き建物等で困っている事（複数回答）

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部
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01.既に、空き建
物等の解消･発
生抑制･適正管
理等に関わるビ

ジネスを展開して
いる

02.今後、空き建
物等の解消･発
生抑制･適正管
理等に関わるビ
ジネスを検討･展

開したい

03.町内で事業所
等の移転･増設を
検討中で、立地
や価格等の条件
が合えば、空き
建物等を活用し

たい

04.町や商工会等
の依頼があれ

ば、所有者等不
明の空き建物等
について、顧客

や取引先リストと
の照合に協力し

てもよい

05.町や商工会等
で空き建物等の
相談受付体制が
整えば、業務を

通して顧客･取引
先から受けた空
き建物等の相談
を取り次いでもよ

い

06.町や商工会等
で空き建物等の
情報収集･管理
体制が整えば、
町内に所有する
使用していない
建物や土地の情
報を登録してもよ

い

07.現在の業務の
支障とならない範
囲であれば、空き
建物等の解消･
発生抑制･適正
管理の啓蒙やチ
ラシ配布、ポス
ター掲示等の活
動に協力してもよ

い

08.その他 合計

旧鵡川市街地 0 1 3 5 6 6 7 6 34
n=56 0.0% 1.8% 5.4% 8.9% 10.7% 10.7% 12.5% 10.7% 60.7%

旧鵡川集落部 0 1 1 2 3 1 3 5 16
n=28 0.0% 3.6% 3.6% 7.1% 10.7% 3.6% 10.7% 17.9% 57.1%

旧穂別市街地 0 1 1 2 5 2 10 0 21
n=34 0.0% 2.9% 2.9% 5.9% 14.7% 5.9% 29.4% 0.0% 61.8%

旧穂別集落部 0 0 0 1 0 0 4 1 6

n=8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 75.0%

合計 0 3 5 10 14 9 24 12 77

n=126 0.0% 2.4% 4.0% 7.9% 11.1% 7.1% 19.0% 9.5% 61.1%

◆その他

・該当無し(6)

・町内業者と連携できるなら空き家をリフォームして賃貸業をやりたい

・該当無し(4)

・該当無し

・危険な物件の解体について行政が費用負担するのであれば協力したい旧穂別集落部

問５．令和元年度の全町空き建物調査で、むかわ町内で299件の空き建物が確認されました。そのうち98件は、
　　　 所有者や管理者が不明のため、連絡を取ることができない状況です。
　　　貴事業所等の空き建物等に関わる取組みとして、該当するものをすべて選び、番号に○をつけて下さい。

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

07.現在の業務の支障とならない範囲であれば、空き建物等の解

消･発生抑制･適正管理の啓蒙やチラシ配布、ポスター掲示等の

活動に協力してもよい

05.町や商工会等で空き建物等の相談受付体制が整えば、業務

を通して顧客･取引先から受けた空き建物等の相談を取り次いで

もよい

04.町や商工会等の依頼があれば、所有者等不明の空き建物等

について、顧客や取引先リストとの照合に協力してもよい

06.町や商工会等で空き建物等の情報収集･管理体制が整えば、

町内に所有する使用していない建物や土地の情報を登録しても

よい

03.町内で事業所等の移転･増設を検討中で、立地や価格等の条

件が合えば、空き建物等を活用したい

02.今後、空き建物等の解消･発生抑制･適正管理等に関わるビ

ジネスを検討･展開したい

01.既に、空き建物等の解消･発生抑制･適正管理等に関わるビ

ジネスを展開している

08.その他

問５ 空き建物等に関わる取組み（複数回答）

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部
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ヒアリングに協力しない ヒアリングに協力する
空き建物等について相談

したい
合計

旧鵡川市街地 4 11 0 15

n=15 26.7% 73.3% 0.0% 100.0%

旧鵡川集落部 2 3 1 6

n=6 33.3% 50.0% 16.7% 100.0%

旧穂別市街地 4 11 0 15

n=15 26.7% 73.3% 0.0% 100.0%

旧穂別集落部 1 2 0 3

n=3 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%

合計 11 27 1 39

n=39 28.2% 69.2% 2.6% 100.0%

問６．問５．の回答で○が１つ以上の事業所等にうかがいます。
　　　 むかわ町空き家活用ネットワークでは、町内の事業所等と役場との連携による、「空き建物等の問題を
　　　 解決する活動」を検討しています。貴事業所の回答内容についてヒアリング調査に協力いただけますか？
　　　 ヒアリング調査の協力可否について、該当するものをすべて選び、番号に○をつけて下さい。

ヒアリングに協力する ヒアリングに協力しない

空き建物等につ

いて相談したい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計

旧鵡川市街地

旧鵡川集落部

旧穂別市街地

旧穂別集落部

問６ ヒアリング調査への協力可否（複数回答）

ヒアリングに協力する ヒアリングに協力しない 空き建物等について相談したい
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◆自由意見

地区区分 意見

旧鵡川市街地
・駅前周辺の再開発・整理、コンパクトシティー化していくべきだと思います。（四季の館－駅前間でのシャト
ルバスで商店街などの集約）。３０年－５０年先を考えて町作りをして頂たい。もっと各業種、各団体に協力
やアイデアを求めるべきだと思います。

・空き建物は社会的にも問題になっていますが、残された家族では解決できないことが多いので、むかわ町
として、解決するしかないと思います。

・それ以前に反社会的勢力企業へ解体工事など、着工させてよろしいでしょうか？震災時に度々お見かけ
しました。今では震災景気にのり法人営業までになっております。税金をそのような使い方してよろしいので
しょうか？ちゃんと調べてから仕事を出すべきでは？

・使用していない土地があり、売るかアパートを建てたいと思い、地目を田→宅地へ変更しました。５月に
あった補助と同じものがあればアパートを建てたいと思っている。５月は周知期間も方法もよく分からなく、
受付が終わったことを新聞で知った。もっと広く長く周知していただきたかったので、もう一度補助事業を
行って欲しい。

・むかわ町内では賃貸建物が少なく、取引先より賃貸建物の情報を求める声が多い。また、高齢の方の移
転に伴う自宅売却の相談も数多く寄せられるが、不動産情報を集積できる機関が無く、見逃している情報も
あると思われます。街の活性化のためにも工夫が必要と感じます。

・当事業所ではないが、同組織内で技能実習生等の受け入れ先として検討している。

旧鵡川集落部
・空き建物の数がたくさんあっても、商売をしている方がどれだけいるか？むかわ町を盛り上げる事は良い
ことですが、正直言って自分も良い発想は考える事もありますが中々・・・。でも誰かがやらなければ、空き
建物もったいないですね。

・住まない、使わないと家も傷むし家が住めなくなるので使えるようなら直して大家さんには家賃収入とし
て、住む人も嬉しい。双方に良いつながりができるが「知らない人に貸したくない、片付けが面倒」との事で
家財処分のお手伝いもできます、と言えば、賃貸物件が増えるかも知れない。リフォームも、風呂や台所な
ど、生活に都会の人が必要な部分もしっかり直して住めるようにしないと家があっても誰も住みたくない。

・従業員の寮として空き家等を積極的に活用したい。未使用の厩舎や放牧地（競走馬用）があれば検討し
たい。

旧穂別市街地 ・現在住居として使っているし、店舗も営業してますので、このアンケートにお答えすることはありません。

・建物、空地を含めて町が積極的にかかわり、利活用を促進して欲しい。

・老朽化した建物は危険な場合もあるのでとりこわしてほしい。見た目もよろしくないと思う。

・町レベルではなく、もっと国を動かす（問題）取り組みが必要かと。

・過疎の一途ひたすら進んでいる中で、穂別の場合、ほとんど、借地が多い。地代金払って、家を建てても
地代金と住宅ローン二重苦になる。個々が持てる土地にしてほしい。

旧穂別集落部
・穂別地区には土地所有者と建物の所有者が違う物件が多いため、資産価値がない。建物の評価がマイ
ナスなので、解体することをおすすめします。
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国（国土交通省）では、増加する空き家や空き店舗、空き地（以下、「空き建物等」といいま

す）の対策を強化することで、周辺生活環境への悪影響低減や、既存建物の有効活用･流通の活

性化を目指しています。 

それにあわせて、むかわ町空き家活用ネットワークでは、空き建物等の所有者や既存建物の

取得希望者が安心して相談できる体制の整備や、空き建物等に係る課題の解決につながるサー

ビスの提供を目指し、国補助事業を活用して各種の調査・検討を進めています。 

このたび、むかわ町空き家活用ネットワークではむかわ町総務企画課危機対策グループと連

携し、町内の法人、個人事業主及びアパート等を所有･賃貸するオーナー（以下、「事業所等」

といいます）の皆様から、空き建物等に関わることについてお聞きするアンケート調査を実施

することといたしました。 

調査結果は、国土交通省補助事業に係る調査･検討及び学術研究の目的以外には使用いたし

ません。また、事業所等の個別の回答内容等を公表することはありません。 

皆様におかれましては、お忙しいところとは存じますが、10 月 26 日(月)までに調査票にご

回答・ご返信くださるようにお願い申し上げます。 

 

令和２年１０月 

むかわ町空き家活用ネットワーク［国土交通省事業採択団体］ 

本補助事業については、(株)価値総合研究所ホームページ 

https://www.realestate.vmi.co.jp/akiya_ninaite_vmi/ をご覧下さい。 

この調査は、国土交通省「令和２年度空き家対策の担い手強化・連携モデル事業」補助金により実施しています。 

 

【ご回答方法のお願い】 

１．このアンケート調査は、できる限り、むかわ町内の事業所等の代表者・責任者の方がご

回答ください。 

２．アンケートの回答方法        

○設問は、「問１」から「問６」まであります。 

○選択肢から回答を選ぶ設問は、「１つだけ」、「すべて」と回答数に決まりがあります。質

問をよく読んで回答して下さい。 

○回答を間違えた際は、二重線(   )で訂正し、正しい答えを回答して下さい。 

 ［例   １．はい    ２．いいえ ］ 

○回答肢「その他」を選んだ場合は、カッコ内に詳しく回答を記入して下さい。 

３．アンケート調査票の回収 

○調査票は、「同封の返信用封筒」に入れ、切手を貼らずに 10 月 26 日（月）までに投函

して下さい。 

４．ご不明な点などがありましたら、下記の事務局までお問い合わせ下さい。 

●むかわ町空き家活用ネットワーク 事務局 

（株）シー・アイ・エス計画研究所内（担当：堀田、服部） 

  電話 ０１１－７０６－１１１７     ＦＡＸ ０１１－７０６－１１３７ 

むかわ町内の空き建物等の利活用についての 
アンケート調査へのご協力のお願い 
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むかわ町内の空き建物等の利活用についてのアンケート調査票 
 

問１．貴事業所等の概要について、次の①～③にお答え下さい。 

①法人・個人の区分 

※１つだけ選び、番号に○⇒ 
１．法人     ２．個人事業主  ３．アパート･貸家の個人オーナー 

②業種 

※１つだけ選び、番号に○⇒ 

１．農業･林業  ２．漁業     ３．鉱業･採石業   ４．建設業  

５．製造業    ６．運輸業    ７．卸売業･小売業  ８．金融業･保険業 

９．不動産業   10．サービス業  11．宿泊業･飲食業  12．医療･福祉  

13．その他（                           ） 

③貴事業所の従業員数  

 

問２．貴事業所等と空き建物等との関わりについて、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下

さい。 

１．賃貸用の建物が町内にあるが、借り手･管理人不在で空き建物となっている 

２．賃貸中の町内の土地に他者所有の建物があるが、所有者･管理者不在で空き建物となっている 

３．今使っている事業所等のほかに、町内に使用していない事務所や倉庫･土地等がある 

４．顧客や取引先から、事業や住むために空き建物等を探していることの相談を受けることがある 

５．顧客や取引先から、空き建物等の相続等の相談を受けることがある 

６．顧客や取引先から、空き建物等の解体の相談を受けることがある 

７．顧客や取引先から、空き建物等のリフォームの相談を受けることがある 

８．顧客や取引先から、空き建物等の売却･賃貸の相談を受けることがある 

９．顧客や取引先から、空き建物等の管理（郵便受け確認･除草等）の相談を受けることがある 

10．顧客や取引先から、空き建物等の不用な家財･備品処分の相談を受けることがある 

11．その他（具体的に：                                  ） 

 

問３．貴事業所等の空き建物等への関心について、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下さ

い。 

１．町内の遠方から通勤する従業員の住宅として、空き建物等を活用したい 

２．町外から通勤する従業員の住宅として、空き建物等を活用したい 

３．事業所等で募集する季節労働者の住宅として、空き建物等を活用したい 

４．事業所等で受け入れる外国人技能実習生等の住宅として、空き建物等を活用したい 

５．今使っている事業所等のほかに、町内に事業所等を増設するため、空き建物等を活用したい 

６．今使っている事業所等が手狭となったため、条件の良い空き建物等を活用したい 

７．今使っている事業所等が老朽化しているため、条件の良い空き建物等を活用したい 

８．今使っている事業所等の立地が不便であるため、条件の良い空き建物等を活用したい 

９．町内に具体的に入手したい空き建物がある 

10．町内に具体的に入手したい空き地がある 

11．町内の空き建物等をリフォームし、手頃な値段で販売するビジネスに関心がある 

12．町内の空き建物等の不用な家財･備品等を処分するビジネスに関心がある 

13．所有者に代わって空き建物等を管理（郵便受け確認･除草等）するビジネスに関心がある 

14．その他（具体的に：                                  ） 
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問４．貴事業所等に関わる空き建物等で困っている事について、該当する項目をすべて選び、番号に○

をつけて下さい。 

１．今使っている事業所等のほかに、町内に使用していない建物や土地があり、処分に困っている 

２．現事業所等の休止または閉鎖を検討しているが、建物や土地の処分に困っている 

３．町内に建物や土地を所有しているが、借り手や買い手が見つからない 

４．町内に建物や土地を所有しているが、高齢のため自身で管理するのが大変だ 

５．町内に具体的に入手したい空き建物等があるが、所有者不明でどこにも相談できない 

６．事業所等の周辺の空き建物等から、枯れ枝･落ち葉や朽ちた建材等が飛んできて困っている 

７．空き建物等に限らず、町内の不動産情報を一元的に扱うサービスや組織がない 

８．顧客や取引先から受けた町内の空き建物等の相談を引き継いでくれるサービスや組織がない 

９．その他（具体的に：                                   ） 

 

問５．令和元年度の全町空き建物調査で、むかわ町内で 299 件の空き建物が確認されました。そのうち

98 件は、所有者や管理者が不明のため、連絡を取ることができない状況です。貴事業所等の空き

建物等に関わる取組みとして、該当する項目をすべて選び、番号に○をつけて下さい。 

１．既に、空き建物等の解消･発生抑制･適正管理等に関わるビジネスを展開している 

２．今後、空き建物等の解消･発生抑制･適正管理等に関わるビジネスを検討･展開したい 

３．町内で事業所等の移転･増設を検討中で、立地や価格等の条件が合えば、空き建物等を活用したい 

４．町や商工会等の依頼があれば、所有者等不明の空き建物等について、顧客や取引先リストとの照

合に協力してもよい 

５．町や商工会等で空き建物等の相談受付体制が整えば、業務を通して顧客･取引先から受けた空き

建物等の相談を取り次いでもよい 

６．町や商工会等で空き建物等の情報収集･管理体制が整えば、町内に所有する使用していない建物

や土地の情報を登録してもよい 

７．現在の業務の支障とならない範囲であれば、空き建物等の解消･発生抑制･適正管理の啓蒙やチラ

シ配布、ポスター掲示等の活動に協力してもよい 

８．その他（具体的に：                                   ） 

 

問６．問５．の回答で○が１つ以上の事業所等にうかがいます。むかわ町空き家活用ネットワークでは、

町内の事業所等と役場との連携による、「空き建物等の問題を解決する活動」を検討しています。

貴事業所の回答内容についてヒアリング調査に協力いただけますか？ 

ヒアリング調査の協力可否について、該当するものをすべて選び、番号に○をつけて下さい。 

１．ヒアリングに協力しない  ２．ヒアリングに協力する  ３．空き建物等について相談したい 

※２．および３．と回答された方は、下欄①～③をご記入ください 

①事業所名（屋号）  ②対応者役職･氏名  

③対応者連絡先 
TEL: 

 

FAX: 

 

E-mail: 

 

 

【自由意見欄－町内の空き建物等について、ご意見をご自由にお書き下さい】 

 

 

 

 ◆以上で、アンケート調査は終わりです。長時間のご協力、誠にありがとうございました。 
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